

# 开家长会时看到课桌破损 打工小夫妻捐了120套桌凳

连云港这对小夫妻说,把血汗钱用在孩子身上值得

5月8日早上7点左右,一辆满载桌凳的货车,缓缓驶进了连云港市灌南县田楼镇长茂小学校园,随后,车上下来一位男子,他叫付怀伍,是一名学生家长。现代快报记者了解到,不久前,付怀伍的妻子朱晓平在参加家长会时,发现不少课桌已经破损,她回家后,就和丈夫商量着为学校做点事,随后夫妻俩捐给学校120套桌凳捐给学校。而之前,学校对此毫不知情,直到付怀伍将桌凳拉到学校,大家才明白是怎么回事。

通讯员 方明校 王保竹  
现代快报记者 王晓宇



付怀伍(右)和副校长陈晓东在检查桌凳质量 通讯员 王保竹 摄

看到课桌破损,她悄悄记在心上

今年34岁的付怀伍是灌南县田楼镇一名普通的农民,初中毕业后外出务工,在一家拖拉机厂学会了电焊技术,靠着这门手艺,小日子过得还算不错。

因为儿子在老家上学,父母年龄较大无法照顾,去年,付怀伍带着爱人朱晓平回到家乡发展,在附近的两家造船厂从事焊接改装船舶业务,妻子则在家照料孩子,服侍公婆,一家人全靠付怀伍一个人每月5000元左右的收入生活,虽然温饱不愁,但也没有太多的积蓄。

4月初的一次家长会,朱晓平在学校组织参观的时候,无意中发

现一年级有好几个班级的课桌、凳子破损较为严重,可能是孩子年纪小,不懂得爱护或者其他原因,不少桌凳边条脱落,有的课桌抽屉板以及螺丝七零八落,有的凳子已无法坐人。细心的朱晓平看在眼里,也悄悄记在心上。

小夫妻自掏腰包近两万元捐桌凳

“今天家长会,我看到有的班级的课桌和凳子没边没角,油漆都掉了,有的已经没法用了,我们看看能不能为学校也为学生做点什么呢!”等丈夫一下班,朱晓平便说出了自己的打算,为学校捐桌凳。这对在5.12汶川大地震、甘肃舟曲泥石流等特大自然灾害时,积极奉献

爱心的小夫妻,在面对孩子的困难时,两人很快达成默契,付怀伍对妻子朱晓平说:“你的打算就是我的想法,没问题,我支持你。钱是人赚的,为社会做点事是应该的。”

办事利索果断的夫妻俩经过一番商量后,第二天一早便与苏州一家专业生产校具的厂家取得联系。根据自身经济承受能力,他们定制了120套价值1.8万元的课桌和凳子。为了保证桌凳质量,付怀伍还针对小学生喜爱玩耍的特性,以及自身焊接的经验,在桌凳,特别是凳子上精心设计,强制加固,确保结实耐用。

这期间,付怀伍夫妻俩没有告诉任何人要捐赠桌凳给学校,包括自己上学的孩子。5月6日,厂家告

知定制桌凳已经全部完成,随后,付怀伍委托一家物流公司将桌凳运回老家。

他们说,这钱用在孩子身上值得

“请问江校长在吗?我是来送课桌的。”5月8日一早,付怀伍便找车将桌凳送到了长茂小学校门口,正在校园内巡查的校长江孝礼听说有人找自己,便急忙赶到校门口。

“江校长,我想将车上的这120套桌凳送给学校,让学生坐好凳子用好桌子,这是我们全家的一点心意,希望学校能接收!”“这么好的事,怎么能不收呢,对你们夫妇关心下一代的大义之举,我代表学校全体师生表示感谢!”获悉付怀伍的来意后,江孝礼非常高兴。

听说有人为学校捐赠桌凳,副校长陈晓东立即带领教职工前来帮忙,大家一起帮着将桌凳卸下车,得知付怀伍一家人在不富裕的情况下,踊跃捐献爱心的善举后,大家无不表示钦佩。

“付师傅,你捐赠的桌凳可帮了我们学校大忙了,我们将根据各班级桌凳破损情况,尽快进行淘汰更换,让同学们享受到你们全家送来的温暖。”陈晓东立即进行安排。

“我们只是尽点微薄之力,说实话,这些钱也是我们辛辛苦苦挣来的血汗钱,虽然不容易,但能够用在学校和孩子们身上,我们认为值。以后,只要能帮上忙的,我们还会义不容辞。”面对学校教职工的夸赞,憨厚朴实的付怀伍真切地说。

## 无锡

### “全球内存条第一厂” 健鼎电子工厂昨失火

焊接不慎所致,厂方称不会引起内存条价格波动



火灾现场

目击者供图(请前来领取稿费)

昨天上午9点10分左右,“全球内存条第一厂”——无锡健鼎电子工厂发生火灾。现代快报记者了解到,截至当天上午10点半,大火基本被扑灭,没有人员伤亡。据有关部门介绍,起火原因初步判断为外墙美化工程施工焊接不慎所致,目前相关涉案施工人员已被警方控制。

健鼎电子工厂位于无锡锡山区东亭团结路和二泉路交界处,昨天上午9点20分,现代快报记者在现场看到,起火点主要位于健鼎二泉路3号厂房的顶部,现场浓烟滚滚、火光冲天,消防4个中队

14辆消防车赶赴现场全力救火。出于周边地区安全考虑,无锡团结路、二泉路部分路段采取了临时管制。截至昨天上午10点,火情已被基本控制,没有人员伤亡。

锡山区有关部门昨天在第一时间发布消息称,这次健鼎起火的原因是外聘施工人员在对外墙进行美化时,焊接时操作不慎,有火星窜出,点燃了外墙的塑料排风管,导致火灾。据相关负责人透露,目前涉及此次事件的9名施工人员已经被警方控制住。另外,经环保部门现场监测,目前健鼎周边尚未发现有有毒有害气体。

有关信息表明,健鼎主要从事印刷电路板生产,全球印刷电路板制造厂前四名,内存条全球第一名,液晶器PCB全球第一名,大陆PCB营业额百强第一。此次健鼎电子工厂发生火灾后,消息在网络纷纷转载,有网友担心,是否会引起内存条价格上涨。对此,健鼎方面相关负责人告诉现代快报记者,此次健鼎电子厂起火的区域主要是工厂外立面,对企业的生产状况基本不会产生影响。同时,此次火灾涉及的3号车间并不生产内存条,所以此次火灾不会引起内存条价格波动。

现代快报记者 唐奕

## 南通

### 一天两起液化气罐事故 面馆爆炸,等车乘客遭殃 家中爆燃,男子不幸遇难



面馆爆炸现场

现代快报记者 胡涓 摄

昨天,南通市区一天发生两起液化气罐爆炸、爆燃事故。一起发生在南通港闸区,一家面馆发生爆炸,导致一死一伤,经初步调查事故原因系民用液化气罐泄漏所致;另一起发生在崇川区,一名六旬男子煮饭时,液化气罐突发爆燃,该男子不幸遇难。

昨天早上7点左右,位于南通港闸区的一家面馆发生爆炸,气浪带着物体飞出,造成一名在店外公交站候车的乘客不幸死亡,另一人左手受伤。据初步调查,事故系民用液化气罐泄漏所引发,爆炸发生时,面馆尚未开门营业。事故调

查组正在对事故原因做进一步调查。据“@南通消防”官方微博消息,事故现场发现有一液化气钢阀门未关死,有轻微泄漏声。

而在同一天,崇川区发生了一起液化气罐爆燃事故。昨天下午16时52分,南通崇川区教育新村11幢202室一六旬男子高某因煮饭时液化气罐使用不当,气体泄漏引发瞬间爆燃致死。目前街道、社区正全力协助做好善后工作,提请广大居民注意燃气及液化气罐使用安全。

“当时我听到‘砰’的一声,很响,感觉屋子有点震。”据同住在这栋楼里的住户徐老太(化名)称,自己当时不知道发生了什么事。据周围邻居称,听说是住在202室的老头子在厨房炖汤,溢出来的汤把火浇灭了,结果煤气还一直往外窜。他又跑去打火,就烧起来了。不过该说法并未得到官方证实。

事故发生后,消防、公安等相关单位立即组织前往开展救援。据了解,男子高某与女儿一家住在一起,平时帮忙带小孩。事发当天,恰巧只有老人在家做饭,屋内门窗紧闭,瞬间爆燃产生的高温将这间厨房烧得面目全非,男子高某当场罹难。现代快报记者 陈莹 胡涓

### 为寻出走的妻子 他要抱儿子跳楼

快报讯(见习记者 尹焱)昨天上午,在苏州闹市区石路新苏天地商场9楼外圈的楼梯上,一名年轻男子竟然抱着3岁的儿子要跳楼,引来众多路人的围观,附近交通也一度瘫痪。所幸的是,经救援人员劝导,男子最终带着儿子主动走了下来。

据知情人士透露,男子姓李,陕西人,28岁,原本一家三口都在山西打工。今年4月27日,他和妻子发生口角,妻子离家出走。“4月28日,她给我打了最后一通电话,号码显示在苏州。”李某说,从那天以后,就失去联系了,为了寻找妻子,李某带着孩子来到苏州。

“找了四天,一无所获。”李某说,无奈之下,想到了极端的办法,只为了引起轰动,希望妻子看到后早点回家。

### 女子跳河轻生 民警下水救人

快报讯(通讯员 陈佳 陆遥 记者 陈莹 严君臣)5月7日夜,在海门市陪读的一名女子因抑郁症产生自杀倾向,纵身跳入河中。幸亏民警发现该女子举止异常后担心其安危,一直尾随着她,并在发现情况后立即跳入河水中,将该名女子救上岸。次日一早,该名女子家人从海门市救助站将其接回家。

“当时也没来得及思考,就跟着跳了下去。”海门市公安局城东派出所李刚说,当时他在水中渐渐接近该名女子并将其拉住。另一名民警将绳子抛给李刚,李刚将绳子的一头系在女子腰间,将另一头抛给岸上的同事。民警与几名路人一起用力,将该名女子拉上了岸。

### 货车高速上失控 冲向养护工

事故导致两人不幸身亡

快报讯(记者 王玲玲)昨天上午7点45分左右,一辆白色厢式货车在途经沪宁高速昆山互通段时突然失控。4名正在作业的养护工人遭了殃,其中两人当场身亡,另外两人受伤被送往昆山第一人民医院救治。

经查实,肇事货车司机姓吕,1988年出生,前天晚上他从安徽马鞍山发车开往上海。沪宁高速大队四中队中队长冯卫东介绍,目前该起事故正在调查中,不排除司机疲劳驾驶、操作不当的可能。

### 新闻追踪

### 落水的古桥石板 已经全部打捞上岸

快报讯(记者 何洁)5月7日,现代快报封15版报道了常熟一座200多岁古桥被损毁,桥面一条石梁断裂一事,引发了众多市民的关注,当地梅李镇政府也第一时间向公安部门报案。经初步查看,中铺10块石板失落。昨天,梅李镇政府向现代快报告知了事情的最新进展,失落的10块石板全部掉落于桥下水中,目前已打捞上岸,并运至梅李镇历史文化博物馆内暂时保存。